

## 生活还在继续,孩子你要坚强!

“如果我不幸走了,请你们给我妈妈找份工作,照顾好我妈妈……”近日,这样一条求助帖在网上流传。发帖人是南师大中北学院2009级美术系毕业生杨玲英。去年,杨玲英刚走出校门不久,父亲就身患癌症,不久便离开了人世。几个月后,她自己被查出患有白血病,并在最近一次化疗后病情复发,医生建议进行骨髓移植手术。躺在病床上的她,最放心不下的不是自己的病情,而是自己的妈妈。现代快报记者 俞月花 见习记者 徐萌

## “如果我走了,请帮妈妈找份工作”

女孩刚大学毕业不久患上白血病;她说妈妈将来有了工作“总比一个人伤心要好”

## 不幸 花季女孩突发白血病

杨玲英是南京师范大学中北学院2009级美术系毕业生,去年夏天刚走出校门。今年4月,杨玲英突然感觉身体不适,“提不起精神,体重骤降,东西也吃不下”。到医院检查后,血常规几项指标不正常,医生建议她到大医院进行详细检查。“是不是生大病了?”杨玲英回忆,当时心里就有点不安了。

前往上海的一家大医院检查后,杨玲英被确诊患上了白血病,“自己心里还是有点准备的,家里

人接受不了,尤其是妈妈,整天看着我就会流泪”。从那以后,杨玲英每隔一段时间,就会从老家浙江台州赶往上海做化疗,住院一周后再返回家里,前两次化疗结果都不错,心里挺有信心的,但上次化疗之后情况就不好了。”

杨玲英回忆,第三次化疗之后,身体感觉很不舒服,医生检查后确认病情复发了。“医生建议做骨髓移植手术,否则再次复发率在99%以上”。



躺在病床上的杨玲英 本人供图

## 她说 “不能这么自私,把全家拖垮了”

住院期间,杨玲英的母亲一直陪在病床边,对于骨髓移植手术,母女俩的看法并不相同。“这么小的年龄,那么听话的一个孩子,我肯定要救她”,杨玲英的妈妈坚定地告诉现代快报记者。但之前杨玲英父亲生病,已经将家里积蓄用得精光,“手术费用要一百万元左右,实在想不出来怎么办,每天看到女儿就想哭”。

躺在病床上的杨玲英,却一直闭口不谈手术的事情。“要考虑

很多因素,不能想做什么就做什么。”杨玲英哭着说,“我妈妈说卖房也要救我,但我不能这么自私,不能把全家都拖垮了”。每当母亲提起骨髓移植手术,她总是用“手术也有风险”来搪塞。

杨玲英心里很清楚,家境一般,去年父亲生病花了30多万元,把父母几十年的积蓄全都用光了。而且,母亲为了照料生病的父亲,辞掉了在当地医院做护理人员的工作,一家的日子更加艰难。

## 心愿 “如果我走了,请帮妈妈找份工作”

去年夏天,刚走出大学校门的杨玲英,听从了父亲的劝说,从南京回到老家浙江台州找工作。杨玲英回忆,以前家里小日子还算过得去。

但接下来发生的事情,远远超出了他们一家的预料。杨玲英父亲身体不好,去年秋天突发重病,住进了医院重症监护室,两个多月后离开了人世。

几个月后,杨玲英被确诊患有白血病。杨玲英告诉记者,“一件件事情来得太快了,缓缓地缓不过来”。现在,躺在病床上的她最担心的,就是妈妈,“如果我不幸

走了,请给我妈妈找份工作,照顾好我妈妈……”

为什么想要帮母亲找工作呢?杨玲英告诉记者,父亲生病离去,自己如今也躺在病床上,希望母亲以后有事情做,有工作伙伴陪她聊聊天,“慢慢淡忘一些事情,总比自己一个人伤心要好”。

当夜深人静时,杨玲英也会想起,自己还有些想做的事情,并偷偷发条朋友圈:我还没去过云南,我还没体会过跟爱的人粗茶淡饭闲话家常,我还没回报亲人的养育之恩,还没活明白,为什么让我走……

## 爱心

## 大学同学伸出援手

昨天傍晚,杨玲英的大学班主任孙老师告诉记者,她印象中,杨玲英是一个特别积极乐观的女孩子。

孙老师还说,杨玲英在大学期间成绩也很优秀,“她是美术学专业里国画方向的,应该算是品学兼优。”她印象中,杨玲英身体很健康,所以当12月15日晚上,她通过一个已经毕业的学生干部了解到小姑娘患白血病的情况后,感觉很吃惊。

听说杨玲英患白血病的事情后,大学同学陈金萍常去医院探望、照顾。陈金萍告诉记者,杨玲英平时表现很坚强,什么重担都自己扛,也不喊苦不喊痛,“一旁看着特别心疼”。

南师大中北学院团委鲁老师也告诉记者,在得知杨玲英的情况后,他们团委也立即组织开展全学院范围的募捐活动。杨玲英的同班同学以及她在校期间加入的社团组织的同学们也都伸出了援助之手。

12月15日上午,南京燕子矶派出所民警接到一个特殊的电话,电话的那头是11岁男孩小磊(化名)。小磊在电话中的声音有些沙哑颤抖,他告诉民警,“爸爸刚刚在家中去世了。”当民警赶到位于燕子矶的电瓷新村时,小磊的爸爸确实已经去世。在采访中,现代快报记者了解到,小磊的妈妈在4年前因癌症去世了。一直以来,小磊与爸爸相依为命。现在,男孩和他大伯在一起,不过,因经济能力有限,大伯对男孩今后的生活也有些力不从心。如果您想帮帮这个小男孩,请拨打现代快报96060热线。现代快报见习记者 徐红艳 陈曦

## 爸爸突然去世,11岁儿子强忍泪水报警

4年前,妈妈也因癌症去世,现在孩子暂时跟大伯生活在一起

## 爸爸身体不适 男孩悉心照顾到深夜

昨天晚上,现代快报记者在燕子矶电瓷新村一平房内,见到了小磊。环顾房子四周,不大的两间房几乎都被床铺占据,桌椅上有些凌乱。小磊的大伯彦先生告诉记者,这里是弟弟生前租住的,平时爷俩一起生活,过得有些糙。

小磊告诉记者,爸爸的病情是在14日下午加重的。“一开始还是手脚浮肿,星期天下午就突然躺在床上不能动了,还口吐白沫。”小磊哭着说,当时他想拿爸爸的手机打120,可被制止了,“爸爸担心打了120,也没钱治。”

由于爸爸不让叫救护车,小磊就一个人守在爸爸的床边,拿着纸巾,帮爸爸擦脸。就这样,直到深夜,小磊累了就睡着了。

## 爸爸突然去世 他强忍泪水报警

第二天一大早,小磊醒来了。可他发现,爸爸像是一夜没睡,喘息声更加急促。以为爸爸要喝水,小磊慌张地下床给他倒了一杯水。可刚喝下去,爸爸就吐了出来。快到10点钟的时候,小磊发现,爸爸连喘息声都没有了。小磊很是害怕,马上给舅舅和大伯打了电话。舅舅告诉小磊,马上报警。

15日下午,小磊跟民警来到燕子矶派出所。爸爸的去世,让小磊变得孤苦无依。当天晚上,在民警的陪伴下,小磊在派出所睡了一夜。昨天中午,小磊的大伯彦先生得知消息后,匆匆赶到。他看到小磊一个人在派出所,又心疼又难过。

目前,由于死亡原因还不清楚,民警已将小磊爸爸的尸体送往

法医中心。而小磊暂时和大伯生活。不过,彦先生告诉记者,对于小磊,他看着十分心疼,可是由于经济困难,照顾起来有些力不从心。

## 4年前 妈妈患癌也去世了

昨天晚上,记者还了解到,小磊的妈妈4年前也去世了。他们家此前仅有的一点积蓄,也都在当时用完了。而如今,父亲也去世了,说话间,小磊紧咬着嘴唇,显得有些茫然。

据周围邻居回忆,小磊父子俩尽管中途搬过几次家,不过都住在附近。记者了解到,小磊爸爸在世时,生活就比较困难。早几年,他还在附近工厂打零工,但大约一年前,也没了工作,专门在家照顾儿子。而15号当天的具体情况,由于大家都在上班,邻居们也不清楚。



失去父母后的小磊不知何去何从,一脸的茫然 现代快报记者 施向辉 摄